

# 山东公用集团兖州热力公司持续发挥“她力量” 坚持党建带妇建 引领巾帼谱新篇

通讯员 祝峰

一直以来,山东公用集团兖州热力党支部持续依托党建引领带妇建,突出“妇”字特色,推动开展沉浸式、多形式、广覆盖的女职工特色活动,充分释放“半边天”力量。

刚转岗到供热一线的李琴和李辉两位女员工,作为热力一线队伍中已届45岁的“女新兵”,以一股不服输、不服老的干劲和心态,快速融入角色,工作积极主动,在供热工作中战胜疾病困扰,坚守在派

发工单、热线回复、用户接待、访民问暖的最前沿。在供热期极端严寒期间,为做好百姓的保供保暖,她们无怨无悔,与其他同事一样加班加点,几次因工作疲劳过度难以坚持,她们仍是“轻伤不下火线”。正是一个个像她们这样的热力“女兵”,用女性特有的责任和担当,温暖了用户,感染了同事,也以自己的实际行动诠释着“巾帼亦能胜须眉,谁说女子不如男”的新时代女职工自我发展、勇于奉献的工作理念。

山东公用集团兖州热力公司

承担着兖州区约15万户,1700多万平方米的民生供暖保供任务。在职工队伍中,女员工更是遍布在多个重要岗位。公司党支部指导健全完善公司、部门、班组三级组织,以党支部为中心,打造巾帼班组为载体、模范女员工等多元主体参与、岗位共建、资源共享、活动共办、品牌共创的大党建格局。通过支部带动、部门参与、岗位争先的模式,构建起广覆盖、宽领域的企业妇女组织体系,团结带领企业广大妇女听党话、感党恩、跟党走,为公司发展注入“她力量”。



济宁能源集团金桥煤矿

## “党建+安全”将党建工作化无形为有形

通讯员 戈海宾 宋微

党员是安全的践行者,是安全的带头人,是安全的守护者。济宁能源集团金桥煤矿党委将党建工作融入安全生产中,充分发挥党员引领和监督作用,努力构建“党建+安全”的良好局面。

“党建+教育”,从理论上将党建融入安全生产。“我们作为新时代的共产党员,对待工作要认真,特别是作为煤矿企业员工,认真即安全,安全才是幸福的保障”。为充分发挥党组织优势,金桥煤

矿各党支部坚持“理论+安全”教育培训常态化,利用“三会一课”、主题党日、班前会等形式,开展“党言党语”一句话活动,认真学习上级会议精神,观看典型事故案例,筑牢安全思想防线。

“党建+排查”,从行动上将党建融入安全生产。为切实发挥好党员在安全生产中的作用,及时有效控制各类安全生产事故的发生,金桥煤矿党委在全体党员中开展了“党建+安全”党员现场查隐患活动,党员在作业现场进行“问、查、看、记、报”,发现问题第一时间进

行整改闭合。党员带头进行风险辨识评估,落实防范措施,真正做到党员身边无违章、无隐患、无事故。

“党建+示范”,从技能上将党建融入安全生产。“我是党员,我带头安全。”“我是党员,今天我上岗。”在岗位、在机台,带有党员承诺及亲笔签名的党员照片是生产作业现场一道“靓丽”的风景。金桥煤矿在各党支部成立了党员先锋队、党员突击队,在各班组设立党员示范岗、党员责任区,用自己的行动践行着使命与担当。今年以来,金桥煤矿还创新开展了支

部书记到生产现场带领党员进行安全宣誓,组织党员签订“党员身边无违章”安全承诺书、在井下党员活动室议事等活动,将党建工作带入到生产一线,让党旗在一线高高飘扬。

“党建+宣讲”,从氛围上将党建融入安全生产。“一个个事故案例,让我们深刻理解了‘条条规程血染成,不可再用血验证’的真正含义,在以后的工作中,我们一定要按章操作,不能存在丝毫侥幸心理。”在第23个全国“安全生产月”期间,金桥煤矿党委开展了“党群

齐协办 共建安全线”系列活动,组建党员宣讲队以进支部宣讲、进现场宣讲,进班组宣讲“三讲”模式开展“讲标准、话安全”宣讲活动,全力构建安全生产党员带头、群众参与的安全格局。

通过持续推进“党建+安全”模式,金桥煤矿充分发挥支部战斗堡垒作用,将党建工作与安全生产工作深度融合,实现了党员带头安全承诺、带头讲安全、带头管安全、带头落实安全的安全带头作用,为金桥煤矿高质量发展提供了红色能量。